Los efectos de la resistencia al imitar el flujo de carga fueron primero estu-
disdos cuantitativamente por George Simon Ohm en 1826; descubnid que perg ua
resistor dado, a determinada iemperatura la corrienie e directgmenie propor-
cional al volige aplhcado. Al igual que la velocidad del Nujo de agua entre dos
puntos depende de la diferencia de altura entre ellos, la rapidez del flujo de carga
eléctrica entre dos puntos depende de la diferencia de potencial entre ellos. Esta
proporcionalidad sucle establecerse como ley de Ohm.

La corrienie producido en cierto conductor es direciamenie proparconel
a la diferencia de potencial enire sus punios exIremas.

La corriente / que se mide para determinado voltaje 1 es por ende una indica-
cion de 'a resistencia. Matematicamente, la resistencia R de un conductor dado

puede calcularse de

Cuando mavor sea la resisiencia R. menor sera la cornenwe | para un voitaje
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EJEMPLO 34-5

Solucion
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La constante de proporcionaidad p ¢s una propiedad del material lamada resist-
vidad, expresada por ¢

R 4
- (34-B
La resistividad varia marcadamente para diferentes matenales y también s¢ ve

afectada por cambios en la lemperaiura Cuando R se expresa en ohms, A en
metros cuadrados y / en metros, la unidad de resistividad es el ohm-metro (0-m):
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en la tabla 34-1 se da una lsia de .as resistividades de vanos metales codiunes.

.Cudl es |a resistencia de un alambre Ge cobre de 20 m de longitud y 0.8 mm de didmetro?
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Tabla 34-1 Resistividades de varios
matoriaies s 20 *'C

Resistividad
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Alumunc L%
Constantan 4 « 10}
Cobae il
Oro 2
Hierro St
Nicrom 100 x v
Tungstenc 5.8 3

efoctuado por la carga sobre los elementos o
de m resistc compoaenies del drculto.’ ey
ATt S

bhﬁnmhmdﬁaﬂume& B0 o fecaig

8 deniio de un A gemamndaa

byMuﬂadmlmv&amm&&dhﬂ;:

::mafadwammwufunmuuumﬂ‘
mAMﬂwhwmlmmMMmﬁndwt

:;Oh:;:i;m* o f e At At Ly -
pakis et en i Tuenie de fem debe ser iguni & n energie periids
hcmdlmjodeﬂmdodamodchfmdtfmmm
definicion, se resliza un mbamdeunjouk,dmmn-nb
mlanbnlnvésdeumdi(mdcpo:mu’aldcunvaﬁ.?ubm I

{ Trabajo = Vg 9

domde ¢ ¢3 la cantidad de carga iransferida i
durante un intervalo de tiempo
q-h.demodothccuacion.(unseuusfmu anbe

T’lb“’o = Vi M

domde / es la corriente en cowlon. ns por segundo

Este trabajo represents la energia ganada o hsorbida-

fuente de fem durante el tiempo :.'C:n. caru:dld mmwﬁmﬁnh

d.ufom,decnlov cuando la carga se mueve g mv&dehmlm:h.-n
La rapidez con la cual se disipa el calor en un circuito eléctrico se denomiss

mmodh&m. Cuando la carga Muye en forma contimms por o

ciscuho, In potencia disipads 0 consumida sc obtiene mediante &

. — —m )
; B (49

Cu.doVwexprmenvoitsclenumpem la i

: . ia potencia consumids o dilfpads
mide en waits. E| producto del voltaje y la corriente dard la unidud:m:
cual puede demostrarse como sigue:

(VIA) = - W

w|q
L

TR

La ecuacion (34-5) puede ser expresada de diversas formas
la ley de Ohm (V = /R). Sustituyendo para V, mm‘”‘“ﬂ“t

P=1]=IR _ .
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PREGUNTAS
1.- Definase los Sl?Ulen;?sRézzt:éagla e e te | ADLORR/
es ek ¢ € ) bstato
a) corrient e) Ohm {(unidad} £ geos el@ctrica
d) Fem o) Voltimetrc i} Potencia e it
ni S S

} Amperimetro g
: : electromotriz en realidad una fuerza PR
4 =

; rza
2.- ¢ Es la fue o f 4 ‘
la fun:idn de una fuente dc¢ 'em,'e enNuUnc:aao Gutles18t 1V
e. sigulient : 5 ! ngiiad.
3,- ¢ Cufill es el error en PropoL TESNE INENET ngicud

dad de un material es direcramente
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l.- ¢ Cudntos electrones pasan cada segundo por un punto en un -
alambre por el que circulan 20 A ? ¢ Culnto tiempo es nece -
sario para transportar una carga de. 40 C m&s alli de este pun
to 7 RESRUESTA : 1.25 x 10 electrones , 2 segq.

#

2.-8i 600 C de carga: pasan por un punto dado en 3 seg. ¢ cufl es
la corriente eléctrica en amperes ? :

3.- Encuéntrese la corriente ‘en amperes si 690
lan por un alambre en dos minutos

4.- ii Una corriente de 24 A 88 mantiene durante 50 seg. ¢ culin-
t08 coulombs de carga han Pasado a través del alambre ?

C de carga circu -

5.- 8) ¢ cudl es la cafda de potencial a través de un resistor ie

4 cuando por &l circula una corriente de 8 A ? b)¢ cufl as
la résistencia de un re&stato s. 1a cafda de potencial es d:
48 V , y la corriente de 4 A - c¢) Determine la corriente a -

través de un resistor de 5 S que tiene una caida de potenci-
al de 40 V a Jo largo del mismc ?

6.- Un fusible de 2A es colocado en un circuite con un acumulacor

qugltiene un voltaje de 12 V en sus terminales ¢ Cudl es la

resistencia mfnima para un Clrcuito que contenga este fusgji = -
bl

7.- Uﬁfdispositivo para soldar emplea 0.75 A a 120 V . ¢ Cufl 28

Su resistencia ? ¢ Cufinta energla utilizar§ en 15 mip. ? . ,-

8.- Una lampara eléctrica tiene un filamento de 80 SU conectado a
una linea de corriente directa de 110V . ; Cu&l es ra corrien

+te que circula por el filamento ? ¢ Cuil es la potencia disi-
pada en watts ? RESPUESTA 1.380 'K "¢ 191 W :

9.- Un horno de corriente directa de 120 V suministra 2.4 kW a un

generador eléctrico ¢ Culdl es la corriente suministrada ?

e g *
Cudl es la resistencia encontrada ?

10.-¢n calefactor radiante de 110 v toma una corriente de 6A .. P
Culinta energfa t&rmica en joules suministra en una hora ?

11.-Un resistor de 20 SL tiene una potencia de régimen de 100 W
Determinese los valores miximos de corriente y voltaje que =
pueden ser suministradas en estas condiciones

12.- ¢ Cufl es la resistencia de un alambre de hierro de 200 pies
de longitud y un di&metro de 0.002 pulg.a 20°.C 2

13.-¢ Qué longitud de alambre de cobre de 1/16 de pulgada de dis-
metro es mecesaria para construir un resistor de 20J% a 20°C?

l4.-Determinese la resistencia de 40 m de alambre de cobre de
0.8 mm de difimetro a 20° C.

15.-Un alambre de nicrom tiene una longitud de 40 m a 20°C . Si
v ¢ cudl es du difmetro ?

resistencia total es de 500_f2
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LEMPLO 384 Unc“t&‘Aﬂunpummmmdemﬁdummm;Mlhp Gircelto I
tencia disipada? (Cudnto calor s genera ¢n youles? eemenial e
Sauciin De I ecuacidn (34-6), l
P =1R=1(6A*00N= 10.800 W
Ya quie la potencis repracnudc-iorchslpadoenuunmd' de liempo, s obtiene G—T“' gﬂ
|
Trabajo = P1 = (10 80O W) (3600 8) .
Perdids de calor = 1.89 x 107 ] : !
o d |
Esto representa alrededor de 36 900 Btu : ;
donde / es la corniente a traves del circuito. Toda la energia ganada por la carga ai
pmrau-lavésde l2 fuente de fem es perdida al fluir a traves de la resistencia.
Considérese la adicion de cierto numero de elementos a un arcuito. Se dice
que dos O mas elementos estan en serie s ellos solamente tienen un punto en co-
man que no se encuentra conectado a un tercer elemento. La corriente sdlo puede
fluir por una trayectoria a través de los elementos conectados en serie. Los resis- i
tores R, Y _R, de la figura 35-2a estan en serie debido a que ¢l punto A es comun a ;
ambos resistores. Los resistores en la figura 15-2b, empero, no estan en serie ya
4 que ¢ punto B es comun a las tres ramas de corriente. La corriente eléctrica que
T entra & la unién puede seguir dos trayeciorias por separado.
I Considérese que tres resistores (R, R, y R,) estan conectados en serie y en-
B cerrados en una caja, como se indica por la porcibn sombreada de la figura 35-3.
i La resistencia eficaz R de los tres resistores puede determinarse a partir del voitaje
B externo V¥ y la corriente /, valores que pueden registrarse mediante medidores. De
i . la ley de Ohm
Circuitos de |
b
i I, R = 7 (35-2)
iente continua

Se Lsan dos Lipos de cornen e, la cormente continua (cc) es el flujo continwo de

cars a en una sola direccion; .2 corriente alterna (ca) es un flujo de carga gue cam-

bwa =a forma consiants s zritud y dircepaon Tt st g anctivg i B
cor ente, el voitaje y la resiclencia para circurtos de co. Muchos G 108 T

mét >dos y procedimientos tambien pueden aplicarse a los circuitos e om. 188 Vi

riac.ones requeridas para las cornentes alternas se apovan iogica e ie o e Fae-

damento firme en el analisis de las cornentes continuas.

55-1 Un siseuito eléctrico consta de qeria canuaad de ramas unidas ecus @ daial for
CIRCUITOS ma mccuandomcnunt:mrmmny«todam&d&p@r&mmsam
SIMPLES; te. 1'] circuito més simple consta de una sc.a Luenie Ge fern coOnBClacs & UNA roste
RESISTO mhmna.comowmualnmta figura 35-1. S £ representa ia fem y R ind-
EN SERIE ca 12 resistencia total, de la lcy de Ohm se obtiens

(3) (o)
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